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Nevzhledný plácek na Chmelnici se promění v místo k sousedskému setkávání 

Praha 11. září - Parčík u tramvajové zastávky, kterému se starousedlíci neřeknou jinak než plácek 

Chmelnice, čeká proměna. Z nevzhledného a špinavého místa by se měl brzy stát prostor pro 

odpočinek a sousedské setkávání. S iniciativou přišli sami místní, kteří oslovili městskou část 

Praha 3 a Vysokou školu ekonomickou (VŠE), která je vlastníkem pozemku, a věci daly rychle 

do pohybu.  

S nápadem úpravy parčíku z nevábného plácku u zastávky Chmelnice na místo sousedského setkávání 

a trávení volného času přišel na začátku roku 2024 sousedský spolek Život na Žižkově.  

„Zástupci spolku nejprve oslovili vlastníka pozemku, Vysokou školu ekonomickou, a také naši městskou 

část. Už v červnu loňského roku proběhlo přímo na místě setkání se sousedy, kde jsme probrali 

možnosti budoucí podoby plácku. V návaznosti na setkání jsme ve spolupráci se spolkem Život na 

Žižkově uspořádali anketu, do které se zapojilo celkem 220 lidí z blízkého okolí,“ vzpomíná 

místostarosta Prahy 3 Pavel Dobeš. "Spolupráce se spolkem Život na Žižkově je krásnou ukázkou toho, 

jak má vypadat participace. Ta navíc v tomto případě vznikla odspodu, tedy od aktivních občanů, kterým 

záleží na místě, kde žijí," doplnil místostarosta Dobeš 

Na základě podnětů přímo od místních tak vznikl návrh postupné proměny plácku na Chmelnici.  

„Za pomoci zkušené kanceláře Studio Bistro, která se specializuje na veřejné prostory, se nám společně 

s městskou částí Praha 3 podařilo připravit návrh využití tohoto plácku. Základním cílem je možnost 

potkávat se a pořádat sousedské akce přímo na plácku Chmelnice, ale také třeba umožnit teenagerům 

trochu si zasportovat. Moc se těšíme, jak připravené návrhy doladíme a začneme společně s Prahou 3 

realizovat,“ uvedl Jan Adámek ze spolku Život na Žižkově s tím, že prvním krokem bylo zrestaurování 

laviček na plácku v režii MČ Praha 3.  

Už na sklonku loňského roku na plácku proběhla první předvánoční akce spolku Život na Žižkově Upeč 

perníček pro Ježíška, v červnu letošního roku se zde pak ve spolupráci spolku a MČ Praha 3 poprvé 

uskutečnil koncert skupiny Acoustic A-team s dětským jarmarkem v rámci cyklu koncertů Pražský 

Montmartre.  

K dalším úpravám plácku Chmelnice dojde v následujících týdnech a měsících. Ve středu 10. září zde 

proběhl další díl participace s občany, v rámci které byla představena studie budoucí podoby plácku. 

Díky původní sousedské iniciativě by tady tak do budoucna mohly přibýt stolky, knihobudka, betonový 

ping-pongový stůl nebo prostor pro teenagery. Návrh počítá i s možností pořádání malých farmářských 

trhů nebo přistavení pojízdné mobilní kavárny. Přehled návrhů a možností postupných změn je od 

včerejška vystaven přímo na plácku, kde si ho celý následující měsíc mohou prohlédnout kolemjdoucí. 

Letos v srpnu MČ Praha 3 uzavřela s VŠE smlouvu o dlouhodobé výpůjčce, na základě které převzala 

odpovědnost za péči o prostor a může realizovat postupné úpravy podle přání obyvatel. Dosud již byly 

vyplety záhony, odpleveleny obrubníky, zastříhán živý plot a opraveny lavičky.  

„Naší dlouhodobou snahou je zlepšovat prostředí kolem kolejí tak, aby se u nás studenti cítili co nejlépe. 

Proto vítáme spolupráci s městskou částí Praha 3 i aktivními občany, kteří se na zkrášlení prostoru 

podílejí. Věřím, že úpravy plácku výrazně přispějí k většímu komfortu a spokojenosti studentů a zároveň 

obohatí život místní komunity,“ doplnil Ota Zima, ředitel Správy účelových zařízení VŠE. 


